

## Отзыв

научного руководителя, доктора исторических наук, профессора, профессора кафедры конституционного права ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет» Коровина Владимира Викторовича на диссертационную работу Яценко Марии Владимировны «Восстановление и развитие регионального здравоохранения в 1945-1965 годах (по материалам Курской области)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки)

Диссертационное исследование М.В. Яценко посвящено актуальной проблеме – обобщению советского опыта организации здравоохранения в первые послевоенные десятилетия на региональном уровне. Исследование проблематики обеспечения условий для сохранения здоровья граждан, получения ими своевременной, качественной, бесплатной медицинской помощи представляет интерес с точки зрения уточнения ключевых позиций социальной политики государства на конкретных этапах ее реализации. Социально-демографические и лечебно-профилактические проблемы, от успешного решения которых зависело будущее страны, в совокупности с другими факторами, в итоге, не были ликвидированы на последующих этапах развития СССР, что в конечном итоге и привело к его распаду.

Необходимо отметить, что на основе тщательного анализа широкого круга источников, прежде всего, впервые вводимых в научный оборот архивных материалов, автору удалось провести логически выстроенное научное исследование, посвященное функционированию системы здравоохранения в одном из ключевых регионов Центрального-Черноземья, в полной мере испытавших на себе последствия великой Отечественной войны.

Отмечая актуальность диссертационного исследования М.В. Яценко, хотелось бы остановиться на характеристике личных качеств соискателя, ее

роли в выполнении поставленных задач и вкладе в достижение научных результатов. Как научному руководителю диссертанта, следует отметить ее целеустремленность в решении задач, поставленных в диссертационной работе.

Лично проведенное М.В. Яценко изучение значительного массива документальных материалов в курских архивохранилищах дало возможность сделать ряд выводов и рекомендаций, важных как для теоретических исследований, так и для практической деятельности, связанной с вопросами организации регионального здравоохранения.

Исследовательская работа М.В. Яценко в Государственном архиве Курской области и Государственном архиве общественно-политической истории Курской области позволила ей изучить фонды органов власти и управления, лечебных и санитарных учреждений, непосредственно связанных с деятельностью по оказанию медицинской помощи и профилактике массовых инфекционных заболеваний на территории Курской области. Был выявлен ряд интересных документов, проанализировав которые, автору удалось сделать обобщающие выводы о роли административно-политических структур, а также организаций системы здравоохранения в деле совершенствования медико-санитарной помощи населению региона.

Выводы, заключения и рекомендации, содержащиеся в исследовании М.В. Яценко, отличаются убедительностью и высокой степенью достоверности. Полученные результаты опираются на самостоятельную работу исследователя над диссертацией, начиная от поиска источников и сбора информации до написания текста и формулирования итоговых положений. Необходимо подчеркнуть, что соискателя отличает способность к объективному анализу и оригинальной трактовке конкретных исторических фактов, а также умение аргументировано формулировать обобщения и выводы. Диссертация М.В. Яценко содержит совокупность научных результатов и положений, обоснованно выдвигаемых для публичной защиты,

имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Следует отметить, что соискатель М.В. Яценко выполнила установленные требования по публикации основных результатов исследования. Она является автором 7 научных публикаций, из них 4 статей в изданиях, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ. Помимо этого, М.В. Яценко принимала участие во всероссийской и региональной научных конференциях, состоявшихся в 2021-2023 годах.

Обоснованность и высокая научная ценность результатов, представленных М.В. Яценко в диссертации «Восстановление и развитие регионального здравоохранения в 1945-1965 годах (по материалам Курской области)», позволяет утверждать, что исследование является научно-квалификационной работой, которая соответствует критериям «Положения о присуждении ученых степеней», (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Поэтому, как научный руководитель, считаю, что соискатель Яценко Мария Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени – кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки).

Научный руководитель:

доктор исторических наук, профессор,

профессор кафедры конституционного права

ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»

«15» ноября 2023 г.

Владимир Викторович Коровин

305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94,  
8-951-087-08-38,  
vlavikor@yandex.ru

